

五年之后……

全球金融危机起源于美国，这个拥有众多由高风险房屋抵押支持的有价证券的国家。从2007年年中出现最初的迹象以来，一年后全球金融危机达到最高点，决策者才真正意识到他们所面临的问题。当美国政府允许雷曼兄弟投资银行于2008年9月15日破产后，引发了金融海啸，其影响我们现在仍能感受得到。

在全球金融危机开始转化为自20世纪30年代“大萧条”时期以来最为严重的经济危机后的五年，全球经济仍处于困境。世界各地成百上千万的人失业（尤其是年轻人，这一点我们在《金融与发展》2012年3月号中曾探讨过），给部分国家带来了巨大的社会压力。

本期《金融与发展》分析了自危机出现以来五年后全世界的经济发展状况，有关证据显示世界经济未来发展前景错综复杂、扑朔迷离。

造成危机的因素多种多样，包括金融监管不足以及由于金融机构、家庭和政府积累了过多的债务导致资产债务状况混乱等。很多债务过度的情况发生在发达经济体。得益于那些创新的大规模政策干预，特别是美国的政策干预，才避免了全面的全球金融体系崩溃。现在，随着美国经济的逐步好转，欧洲的主权债务危机又再度使得人们的信心受到打击。

本期的一系列文章从不同角度分析了危机及其相关情况，包括正在采取的为修复金融监管体系所实施的措施以及对无辜受害国家的影响，这些无辜受害国家（包括新兴市场国家以及低收入国家）在全球衰退时相对平安渡过，但目前很容易受到持续冲击的影响。穆罕默德·埃尔—埃利安（Mohamed El-Erian）分析了全球的严重失衡现象，这种失衡非常危险但（目前）仍然存在。

在本期的“直言不讳”栏目中，卡罗·科塔雷利（Carlo Cottarelli）建议采取一个审慎的方法来控制债务水平，这种方法不会抑制为创造就业所必需的经济增长。

本期我们分析了南亚地区创造就业、对安全饮用水的获取、绿色投资的增长情况、洗钱问题和影子经济的状况。此外，我们还简要介绍了劳拉·泰森（Laura Tyson）的情况，劳拉是首位美国经济顾问委员会主任（克林顿政府），她强调，尽管存在不足，全球经济的相互依赖性加强仍带来了巨大的效益。

杰里米·克里夫特（Jeremy Clift）

主编